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DOMNULUI MIRCEA SNEGUR, 
PRIMULUI PREŞEDINTE 

AL REPUBLICII MOLDOVA, 
OMULUI DE OMENIE OMAGIU LA 70 DE ANI

V-aţi născut la 17 ianuarie 1940, în miez de iarnă,
Când fulgii continuă să cearnă.
Anume atunci barza în familia Snegur a adus un băieţaş,
Căruia i-au dat prenumele de Mircelaş!
 Copilăria V-aţi petrecut-o în vremuri grele –
 Ani de război, foamete, deportări şi alte rele.
 Dar părinţii de toate greutăţile v-au salvat,

Crescând un băiat voinic, frumos şi cu-n caracter cumpătat!
Şcoala medie în 1956 în satul Frumuşica, Floreşti, cu note bune aţi finisat
Şi părinţii, mulţumiţi de rezultate, V-au sfătuit, V-au îndemnat
Actele la Institutul Agricol din Chişinău de înaintat,
Unde concursul de admitere în acelaşi an cu brio l-aţi luat.
 Studiile superioare cu note bune şi foarte bune în 1961 le-aţi terminat;

În 1961-1968 în calitate de agronom, apoi preşedinte de colhoz
                                                                   în satul Lunga aţi activat,

            Studiind şi analizând într-o practică aprofundată agricultura de la sat.
 Apoi cu o experienţă bogată în agronomie,
Aţi purces la studii în doctorantură la acelaşi Institut, Catedra de Fitotehnie.
În anii 1968-1973 în postul de director al Staţiei experimentale 
                                                            pentru culturi de câmp aţi activat,
Care  cu susţinerea spectaculoasă a tezei de doctorat s-a finisat,
Iar apoi gradul de doctor în agricultură vi s-a confirmat.
 În anii 1973-1978 ca şef al Direcţiei Principale a Ştiinţei Agricole 
                                                           a Ministerului Agriculturii aţi activat,
 Apoi, în 1978-1981 în postul de director general al Asociaţiei Ştiinţifice de Producţie          
                                                                  Selecţia aţi fost transferat,
 Activând în acelaşi timp şi ca director al Institutului de Cercetări Ştiinţifice în 
                                                                Domeniul Culturilor de Câmp, la Bălţi amplasat,
 În scopul sporirii productivităţii plantelor agricole pentru popor şi Stat! 
Aici ar fi necesar de menţionat,
Că toate funcţiile, ce le-am nominalizat
Le-aţi îndeplinit cu brio, cum i se cuvine unui Om de Stat!
 În perioada 1981-1989 în diferite funcţii de partid aţi activat,
 Iar în 1989-1990 – în postul de Preşedinte al Sovietului Suprem, ulterior al 
                                                                             Parlamentului RM aţi fost votat,
 Unde aţi depus mari eforturi, tact şi dibăcie la naşterea  actualului stat

Cu numele de Republica Moldova, pe care l-aţi creat!
În 1990-1996 aţi fost Preşedinte al noului stat,
Sub conducerea Dumneavoastră Suveranitatea şi Independenţa RM s-au proclamat 
Aţi contribuit personal la formarea organelor statale,
Care erau necesare pentru a Republicii Moldova funcţionare!

Dumneavoastră războiul cu Transnistria l-aţi stopat,
Însă , din păcate, RM de răufăcători în 3 părţi s-a divizat, 
După cum de Kremlin anterior era proiectat!



J U B I L E E

52

Aţi fost totdeauna pentru credinţă,
Dreptate şi pocăinţă,
Ca generaţiile din viitor 
Să fie mândre de acest popor,
 Să fie mândre şi de primul Preşedinte,
 Căci a fost lucid la minte.
 Mai fiind şi foarte curajos,

El din imperiul sovietic ne-a scos !
A pledat şi pentru limbă,
Ce se vede ca-n oglindă
Că ea este cea română,
Nicidecum alta, păgână!
 Domnia Sa, Mircea Snegur, a demonstrat
 Competenţă şi caracter, pentru că tragedia din 1992 a evitat.
 Eu personal în 1996 mai de-aproape l-am cunoscut şi admirat,
 Atunci când la jubileul de 100 ani ai Spitalului T. Ciorbă a participat
 Şi câteva persoane cu ordine şi medalii a decorat.
Ca persoană de încredere a Dumneavoastră în alegerile prezidenţiale 
                                                                                         din 1996 am participat,
Dar, din păcate, alegerile nu le-am câştigat.
Ulterior la unele sărbători ne-am întâlnit;
La jubileul meu de 70 de ani cu un discurs frumos de felicitare aţi venit.
 Astăzi sunteţi unul din puţinii stejari ce-i mai are
 Moldova lui Ştefan cel Mare,
 Ţară frumoasă ce seamăn pe lume nu are
 Şi de care ar trebui să fim mândri tare!
În 1995 Partidul Renaşterii şi Concilierii din Moldova l-aţi înfiinţat,
Pe care până în 2002 în calitate de preşedinte l-aţi dirijat.
În baza acestuia Partidul Liberal s-a creat,
Căruia încă trei formaţiuni politice i s-au alăturat.
 Pentru eforturile colosale şi meritele deosebite acumulate

Aţi fost menţionat cu multe medalii guvernamentale, pe bună dreptate;
Cu Ordinul Republicii pentru neobosita şi vasta activitate;
Obţinând şi titlul de Doctor Honoris Causa de la două Universităţi locale 
                                                                                            şi una din străinătate!

Aţi izbutit să faceţi multe de toate,
Vă mai trebuie şi o trainică sănătate.
Sănătate vă dorim un car,
Ca să deveniţi un centenar!
 Soţia, fiica, ginerele, nepotul să Vă trăiască

Şi toată familia Snegur să-nflorească!
Încă o dată pentru toţi multă, multă sănătate
Şi iertarea Domnului de păcate!

 
17.01.2010

 Cu profund respect, profesorul universitar, 
Om Emerit Constantin Andriuţă


